O generalizare

a problemei nr. 1
de la Concursul de Titularizare,

București, 2009


Enunțul problemei mai sus menționate:
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Enunțul generalizării

Fie 
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Observație

Pentru 
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 se obține enunțul cazului particular aferent problemei mai sus menționate.


Soluție pentru generalizare


Caz I: 
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Rezultă că în acest caz avem de rezolvat ecuația 
[image: image7.wmf]xyz

z

y

x

2

2

2

2

=

+

+

        (1)


Fie 
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 și cel puțin unul dintre numerele 
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Cu acestea, ecuația (1) este echivalentă cu 
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  ceea ce este echivalent cu  
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       (2).

Datorită faptului că cel puțin unul dintre numerele 
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 este impar și datorită faptului că membrul drept al relației (2) este par rezultă că dintre numerele 
[image: image16.wmf]1

1

1

;

;

z

y

x

 două sunt impare și unul este par de unde rezultă că 
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 de unde rezultă, ținând din nou seamă de relația (2) că 
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 sunt impare. Dar în aceste condiții membrul stâng al relației (1) este impar iar membrul drept este par. Deci ecuația (1) un are soluții.


Caz II: 
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 și cel puțin unul dintre numerele 
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Cu acestea, ecuația (1) este echivalentă cu 
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  ceea ce este echivalent cu  
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Pentru 
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Datorită faptului că cel puțin unul dintre numerele 
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 rezultă că 
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 și datorită faptului că membrul drept al relației (2) este divizibil cu 
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 rezultă că nici în acest caz ecuația din enunț nu are soluții.
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